
  

KESİR MİKTARI VERİLEN ÇOKLUĞUN TAMAMINI BULMA                        

                                        3 

Soru :  Bir kolideki bardakların  ——— ‘ ü  42 tanedir. Bu kolideki bardakların tamamı  

                                        5                                                                

kaçtır ?  
 

Çözüm :  Bütün ( Çokluk ) :  ?  ( Bütün soruluyor. ) 

           3  

 Kesir : ———  ( Bütün 5 eş parçaya bölünmüş , 3 tanesi alınmış. ) 

           5  

       3 eş parçası 42 ise bir parçayı bulmak için 42 ‘yi  , 3 ‘e böleriz.  

Tamamını bulmak için de bütün  5 parçadan oluştuğu için  14 ‘ü  5  ile çarparız. 
 

 
 

Altın Bilgi 1º :  Verilen sayı , kesrin payına bölünür , bulunan sayı payda ile çarpılır. 

 

                                          5  

Soru :  Ali Kağan ‘ın misketlerinin  ——— ‘ i  mavidir. 40  tane mavi misketi olduğuna göre  

                                          8                                                    

misketlerinin tamamı kaçtır ? 

 

Çözüm :  Bütün ( Çokluk ) :  ?  ( Bütün soruluyor. ) 

           5  

 Kesir : ——— ( Bütün 8 eş parçaya bölünmüş , 5 tanesi alınmış. ) 

           8 

       5 eş parçası  40 ise bir parçayı bulmak için  40 ‘ı  , 5 ‘e böleriz.  

Tamamını bulmak için de bütün 8 parçadan oluştuğu için  8 ‘i  8  ile çarparız. 
 

 



    4  

1 -  ——— ‘ sü  112 olan sayının tamamı 

 13 

kaçtır ?  

Çözüm : 

    7 

2 –  Bir su deposunun  ——— ‘ si doludur. 

     9 

Su deposunda 329 litre su olduğuna göre 

depo dolu iken kaç litre su alır  ? 

Çözüm : 

   4 

3 –  Bir otobüs gideceği yolun  ——— ‘ ünü 

   7 

gidiyor. Otobüs  180 km yol gittiğine göre 

yolun tamamı kaç kilometredir ?  

Çözüm : 

4 –  Bir öğrenci ev ile okul arasındaki 

     3 

yolun  ——— ‘ ünü gidiyor. Geriye 448 m 

    10 

yolu kaldığına göre ev ile okul arası kaç 

metredir  ?              

Çözüm : 

   7 

5 –  Bir çiftlikteki hayvanların   ——— ‘ si 

   11 

koyun , diğerleri keçidir. Bu çiftlikte 140 

tane koyun olduğuna göre keçilerin sayısı 

kaçtır ?     

Çözüm : 

    5 

6 –  Mira öykü kitabının  ——— ‘ ini 

   12 

okuyor.  Mira ,  kitabından  13 sayfa 

daha okursa kitabın yarısını okumuş 

olacaktır. Mira ‘nın okuduğu öykü kitabı 

kaç sayfadır ?  

Çözüm : 

   4    6 

7 –   ——— ‘ ü  280 olan sayının , ——— ‘ sı 

 5    7 

kaçtır ? 

Çözüm : 

8 - Mehmet Yavuz ‘un çözdüğü soruların 

   3 

 ——— ‘ ü yanlıştır. Mehmet Yavuz soruların 

   8     

24 tanesini yanlış cevapladığına göre , 

kaç soruyu doğru cevaplandırmıştır ? 

Çözüm : 


